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Ihre Kleine Anfrage vom 2. November 2020 

 

 

Sehr geehrter Herr Stadtverordneter Krone 

 

Ihre Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Ihre Vorbemerkung: 

Am 3. Juni 2019 überflutete nach einem Starkregen Regenwasser die Luisenstraße und große Mengen 

drangen in das Luisen-Center und weitere Geschäfte wie die Tourist-Information am Luisenplatz ein. 

Wasser sprudelte am Nebeneingang des Luisen-Centers aus einem Schacht und verwandelte die 

Luisenstraße in einen kleinen Fluss. 

 

Frage 1: 

Welche Abmessungen hat der Düker, der im Zuge der Luisenstraße den Tunnel zwischen Luisencenter 

und Galeria Kaufhauf unterquert? 

 

Antwort: 

Der Düker besteht aus einem Rohr DN 1600. 

 

Frage 2: 

Welche Maßnahmen sind seitens der Stadt Darmstadt geplant, um die Folgen von Starkregen in der 

Innenstadt zu mindern? 
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Antwort: 

Zum einen wird zu dem etwas unterdimensionierten Kanal hinter dem Düker über Luisenplatz bis zur 

Zeughausstraße ein Entlastungskanal geplant.  

Zum anderen hat die Wissenschaftsstadt Darmstadt grundsätzlich die dezentrale Regen-

wasserbewirtschaftung im gesamten Stadtgebiet als Ziel festgelegt, um durch die Reduzierung der 

Regenwassermengen im Kanal das teilweise überlastete Kanalnetz zu entlasten. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

 

Jochen Partsch 

Oberbürgermeister 
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